

Директор ВШ ЮиСТЭ - международный эксперт на выборах президента Беларуси



В Беларуси прошли очередные выборы президента. Победу на них одержал действующий глава страны Александр Лукашенко. Явка составила 85,7 % от общего числа включённых в список голосования.

По поручению ректора СПбПУ научным экспертом в составе миссии мониторинговой группы МПА СНГ на выборах президента Республики Беларусь выступил директор Высшей школы юриспруденции и судебно-технической экспертизы Дмитрий Мохоров (депутат МО Академическое СПб, заместитель председателя экспертного совета по науке и образованию при МПА СНГ).



Взаимодействуя с ответственными за организацию выборов и жителями Беларуси, Дмитрий Мохоров отметил: «Отрадно видеть радущие, с которым белорусы встречают гостей, а когда они слышат „Ленинградский Политех“ (Политех Петра), все поздравляют с 81-й годовщиной освобождения Ленинграда от фашистской блокады и 80-летием победы в Великой Отечественной войне. Теплота братского народа, не понаслышке познавшего зверства фашизма, переполняет радостью общение, и становится понятно, что белорусы не допустят вмешательства в демократическое развитие своей страны. Праздник, которым для белорусского народа стал день выборов, показал истинную свободную волю независимого государства — Республики Беларусь».

Генеральный секретарь Совета МПА СНГ Дмитрий Кобицкий прокомментировал, что в состав миссии вошли опытные наблюдатели — представители парламентов государств СНГ и эксперты Международного института мониторинга развития демократии МПА СНГ. Учёные и специалисты, совместно с парламентариями, осуществляли долгосрочный и краткосрочный мониторинг выборов.



"Это дало возможность проводить сравнительный анализ лучших практик и формировать решения на основе профессиональных научных выводов", — отметил координатор миссии мониторинговой группы МПА СНГ, заместитель председателя Совета Федерации РФ Константин Косачев. Он подчеркнул, что за два десятилетия институт парламентаризма СНГ состоялся не только как нормативно-практическая, но и научно аргументированная сила. Благодаря этому удалось разрушить монополию на оценку выборов, которую присвоили себе западные институты, навязывая всем свою точку зрения, политизировав наблюдение и делая выводы, исходя из лояльности страны и её лидера. "В своей работе мы руководствуемся принципами уважения государственного суверенитета, беспристрастности, действенной помощи, невмешательства во внутренние дела государств, которые закреплены в двух базовых для всех нас документах: Конвенции о стандартах демократических выборов СНГ и декларации Межпарламентской Ассамблеи СНГ о принципах международного наблюдения", — отметил парламентарий.



Международные наблюдатели от Межпарламентской Ассамблеи СНГ встретились с председателем Совета Республики Национального собрания Беларусь Натальей Кочановой, председателем Палаты представителей Национального собрания Игорем Сергеенко, Председателем Центральной избирательной комиссии Игорем Карпенко, кандидатами в президенты: председателем Республиканской партии труда и справедливости Александром Хижняком, руководителем Коммунистической партии Беларусь Сергеем Сыранковым, председателем Либерально-демократической партии Беларусь Олегом Гайдукевичем, Анной Канопацкой и доверенным лицом кандидата Александра Лукашенко, председателем Федерации профсоюзов Беларусь Юрием Сенько. Все они отметили, что белорусское общество изменилось. Несмотря на попытки вмешательства извне, все были нацелены на то, чтобы кампания прошла без потрясений, угроз и дестабилизации, в соответствии с национальным и международным законодательством.

В день голосования наблюдатели посетили 321 избирательный участок.

"Мы работаем во всех регионах Беларусь. Наша работа — своеобразный "аудит", результатом которого становится развитие и демократизация избирательных процессов", — сообщил Дмитрий Кобицкий.

Генеральный секретарь отметил, что секретариат расширяет сотрудничество с учёными государств СНГ. Это позволяет усилить экспертную поддержку законотворческой работы Ассамблеи и служит развитию отношений в научных кругах стран Содружества. В рамках диалога также был подписан меморандум о сотрудничестве с Белорусским институтом стратегических исследований.



Ректор СПбПУ Андрей Рудской поздравил белорусских партнёров с успешным завершением выборов главы государства и выразил уверенность, что избранный президент будет работать на развитие Беларуси, укрепление дружбы и сотрудничества в регионе. "Санкт-Петербургский политехнический университет Петра Великого связывают с республикой десятилетия не только совместных научно-образовательных проектов, но и историческое единство братских народов", - отметил Андрей Рудской.